

协议再遭否 英国面临艰难抉择

延期“脱欧”的可能性正在增加

新华社记者 桂涛 顾震球 杨晓静

英国议会下院12日再次否决英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议。议会下院将在未来两日继续投票，在“无协议脱欧”与延期“脱欧”之间作出艰难选择。

其间观察人士指出，延期“脱欧”的可能性正在增加。离英国2016年公投决定“脱欧”已经过去近三年，英国不仅依然深陷社会分裂，未来发展也面临更多不确定性。

12日，议会下院经过辩论，最终以391票反对、242票支持的结果第二次否决了“脱欧”协议。因担心协议中涉及“爱尔兰边界问题”的内容将导致北爱尔兰地区被“留在”欧盟，保守党及北爱尔兰民主统一党部分议员投了反对票。

英国首相特雷莎·梅在投票结果公布后说，她对议会否决“脱欧”协议感到遗憾，自己坚信这份协议是英国能与欧盟达成的最好协议。

欧盟委员会主席容克11日表示，英国议会要表决的这份协议已是欧盟提供的最后方案，“绝没有第三次机会”。

在这样的背景下，“脱欧”协议依然未能通过。观察人士注意到，相比今年1月份的“脱欧”协议表决，此次反对票数虽明显减少，但距获得通过仍有较大差距。

今年1月，英国议会下院曾以压倒性优势否决了“脱欧”协议，并要求首相与欧盟继续谈判，修改“脱欧”协议中涉及“爱尔兰边界问题”的相关内容。

“爱尔兰边界问题”是“脱欧”协议中的矛盾焦点。根据“脱欧”协议，如果英国与欧盟在“脱欧”过渡期内无法协商出一份关于北爱尔兰地区贸易的更好方案，在过渡期结束时将启动“备份安排”。

“备份安排”的主要内容是不在北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰之间设置“硬边界”，即避免设置实体海关和边防检查设施。持反对意见的人认为，这将使北爱尔兰地区受制于欧盟的贸易规则，从而在现实中将北爱尔兰“留在”欧盟，造成英国分裂。

为此，特雷莎·梅在本次投票前一日赶赴欧盟，就修改“脱欧”协议进行紧急商谈。英国内阁办公厅大臣利丁顿11日在英国议会下院说，英国已与欧盟就修改“脱欧”协议达成一致，修改内容涉及“爱尔兰边界问题”，以防止出现北爱尔兰地区在“脱欧”过渡期结束后被“无限期留在”欧盟内的情况。

然而，这并未真正化解难题。英国检察长杰弗里·考克斯12日公开表示，最新的修改让北爱尔兰地区受制于欧盟条款的风险“仍然不变”。这一表态影响了部分议员对协议的态度。对投票结果起关键作用的北爱尔兰民主统一党随后宣布，该党议员将对协议投反对票。

英国天空电视台12日公布的一份民调显示，约有53%的受访者认为，新交付议会表决的协议与1月被否决的协议相比并无实质改进。

由于欧盟态度坚决，英国寻求与欧盟达成新协议并在本月29日“脱欧”大限之前提交议会通过的可能性微乎其微。

英国议会下院将于13日投票决定是否“无协议脱欧”。若“无协议脱欧”方案也遭否决，议会在14日投票决定是否延期“脱欧”。“无协议脱欧”意味着没有“脱欧过渡期”，预计将对英欧双方政治经济安排造成冲击。“全球化”概念首倡者之一、英国知名社会学家马丁·阿尔布劳在接受新华社记者专访时表示，“无协议脱欧”将对英国造成伤害，甚至让英国陷入政治混乱。

英国议会“脱欧”委员会主席、工党议员希拉里·本12日说，下院议员将在13日的投票中排除“无协议脱欧”方案。

当地媒体认为，目前还存在反对党再度发起对政府的不信任投票、首相主动解散内阁从而提前大选、举行第二次公投等多种可能性。

分析人士指出，特雷莎·梅政府仍会推进“脱欧”进程。与此同时，欧盟方面实际上一直在为延期“脱欧”做铺垫，反复重申不愿意“无协议脱欧”，这使得延期“脱欧”的可能性增加。

(据新华社伦敦3月12日电)

美国大学体育特长生招生陷贿赂丑闻

数十社会名流、体育教练等遭起诉

据新华社华盛顿3月12日电(记者王集旻)

美国大学体育再次丑闻缠身。12日，多达50人被起诉涉嫌参与若干所美国顶尖大学体育特长生招生舞弊案，其中既有输送贿赂的学生家长，也有收取贿赂的大学体育教练和相关工作人员。通过他们的操作，这些家长的孩子可以成为所谓的“体育特长生”，在录取时获得更多优势。

检方称，这些家长大多都是不差钱、有地位的社会名流，包括很多金融企业高管、律师行业翘楚以及好莱坞明星等，这其中最出名的或许是曾出演经典美剧《绝望主妇》的女演

员赫夫曼。这些富有的家长少则行贿几十万美元，多则上百万，总涉案金额高达2500万美元(1美元约合6.7元人民币)。

被起诉的50人当中，有至少9人是在校供职的体育教练，此外还有33位家长。包括赫夫曼在内的很多涉案人员已在12日被逮捕。

被卷入丑闻的名校包括耶鲁大学、斯坦福大学、乔治城大学、加利福尼亚大学洛杉矶分校和南加利福尼亚大学等学校，涉及的体育运动队伍有足球、帆船、网球、水球和排球等。这些大学体育教练以及其他一些可以左右录取结果的相关人员在收取贿赂后，就会



这是3月12日在叙利亚大马士革东古塔地区拍摄的春花和建筑废墟。

新华社发(阿马尔摄)

专家描绘2050年航空航天创新蓝图

据新华社美国奥斯汀3月13日电(记者徐兴堂 张春晓)

飞行出租车、无人机快递、洲际超音速商务旅行，以及一个基于太空的研发制造新兴市场——这是科学家和业内专家预测到2050年将出现在航空航天领域的创新蓝图。

航空航天工业协会联手麦肯锡咨询公司在此间举行的2019年美国“西南偏南”多元创新大会和艺术节上发布了一份名为“展望2050：航空航天与防务领域的未来”的研究报告。通过对超过70位行业领袖的访问，报告认为航空航天领域的创新将在未来30年里重塑世界。

城区便利的空中交通，广泛使用的无人机

投递，超音速空中旅行，瞄准太空资源利用和加工的新市场……在专家眼里，未来世界将因这些创新更加轻松；而所有这些将由人工智能和更缜密的、能自我进化的主动型网络安全技术支撑。报告认为，要把这个光明的未来蓝图变为现实，需要政府和行业参与者现在就开始对相关领域投资并加强合作。

航空航天工业协会主席兼首席执行官埃里克·范宁认为，虽然不可能准确预测未来30年技术及其应用如何发展，但行业专家描绘了一幅卓越的蓝图，涵盖相关技术的潜在应用，促成这些应用的科技进步、规范和文化因素，以及到2050年人类日常生活会在多大程度上依赖这些技术等。

在此之前，针对在韩日本企业资产被扣押一事，日本副首相兼财务大臣麻生太郎3月12日表示，日方正在探讨相关反制措施，包括加征关税、停止汇款以及停发签证等。

有日本政府人士称，日方的反制举措可能包括100多个选项。

韩国外交部12日则表示，韩方正密切关注日方动向，并就日方可能实施的反制措施制定解决方案。

“强征劳工”案是韩日关系的争议问题之一。

去年10月，韩国最高法院作出终审裁决，要求日本最大钢铁联合企业新日铁住金公司就二战期间强征韩国劳工赔偿受害者。随后，韩国法院针对三菱重工、那智

不二越公司等曾经强征劳工的日企作出类似判罚。但上述涉事日企拒绝执行判决，也拒绝与原告律师代表讨论赔偿事宜。

今年1月，韩国一家法院批准原告方所提扣押新日铁住金公司在韩部分资产的申请，原告随后着手处置这家企业被扣押的资产，把所获资金用于赔偿。3月7日，代表强征劳工状告三菱重工的原告律师团也向韩国中央地方法院提出申请，要求扣押这家企业在韩国的两项商标权和6项专利权。3月11日，原告律师团称担忧卖三三菱重工在韩资产不足以支付赔偿金，正考虑申请扣押这家企业在欧洲的资产。

针对一系列韩国劳工状告日企索偿案，日本政府辩称，依据两国1965年签订的《日韩请求权协定》，类似民间索赔问题“完全且最终解决”。日本方面还多次向韩方施压，表示将采取反制措施。而韩国政府则认为，协定没有终止公民个人的索赔权利。

在分析人士看来，由于在“强征劳工”案、“慰安妇”问题、“雷达锁定”事件等问题上屡生矛盾，韩日关系目前处于低谷。一年一度的日本与韩国企业峰会原定5月在韩国举行，近期也因为“强征劳工”案被延期至9月以后。尽管韩日两国领导人并不希望双方关系无限制恶化，但短期内要想重拾信任化纠纷恐怕不容易。

时事观察

季后赛席位最后一轮才排定，王哲林等本土球星表现亮眼

CBA越来越精彩

队。

至此，浙江队、广州队、上海队均取得了23胜23负的战绩。根据三支球队互相间的得失分率进行排名。浙江队位列第11位，上海队位列第12位，两支球队晋级季后赛，广州队不得不吞下赢球也无缘季后赛的苦果。

3支球队为季后赛席位挤得头破血流，这面让人似曾相识。

上赛季，CBA首次实施“管办分离”，呈现出诸多积极变化，其中之一是比赛更激烈了。强队之间互有胜负，比赛不再是一边倒。呈现在常规赛积分榜上，第6名至第8名的球队均为25胜13负，第3名的广东队也仅仅比第8名的深圳队多赢了3场比赛。而上海队在最后一轮力压浙江队、跻身季后赛，更是生动诠释了CBA竞技水平在不断提高。

赛季前，关于浙江队、广州队和上海队谁将晋级，媒体各显神通，用算数和推理来分析各种可能性。就连CBA官网也刊发了一篇与之相关的技术帖。不过，随着比赛时间的推移，一些备用选项慢慢被排除。浙江队以114比119不敌四川队，上海队以124比89击败福建队，广州队以136比108击败吉林

队。

本赛季是CBA“管办分离”的第2个赛季，常规赛轮次增加了8轮，季后赛席位从10个增加到了12个，但比赛的精彩程度没有受影响。由于常规赛前4名的球队不用参加12进8的附加赛，各支强队为此展开了激烈争夺，直到常规赛最后3轮才见分晓——广东队、辽宁队、深圳队和新疆队最终位列前4。此外，常规赛第8名与第12名之间仅差3个胜场，也表明实力在伯仲之间的球队正在增多。

除了比赛更具观赏性，多名本土球员的表现同样让人眼前一亮。前两个赛季的本土常规赛MVP之争在山东队的丁彦雨航和广东队的易建联之间展开，最终丁彦雨航蝉联了这一荣誉。在丁彦雨航本赛季远赴NBA之后，福建队的王哲林和辽宁队的郭艾伦又

在本赛季表现出色。

本赛季，CBA首次实施“管办分离”，呈现出诸多积极变化，其中之一是比赛更激烈了。强队之间互有胜负，比赛不再是一边倒。呈现在常规赛积分榜上，第6名至第8名的球队均为25胜13负，第3名的广东队也仅仅比第8名的深圳队多赢了3场比赛。而上海队在最后一轮力压浙江队、跻身季后赛，更是生动诠释了CBA竞技水平在不断提高。

赛季前，关于浙江队、广州队和上海队谁将晋级，媒体各显神通，用算数和推理来分析各种可能性。就连CBA官网也刊发了一篇与之相关的技术帖。不过，随着比赛时间的推移，一些备用选项慢慢被排除。浙江队以114比119不敌四川队，上海队以124比89击败福建队，广州队以136比108击败吉林

队。

本赛季是CBA“管办分离”的第2个赛季，常规赛轮次增加了8轮，季后赛席位从10个增加到了12个，但比赛的精彩程度